

# 人人出彩，全村才能更出彩

## 孟家村李秀琴带动整村都“爱干净”



在济阳街道孟家村，全村近一半人家都成为了“出彩人家”示范户，李秀琴家就是其中一个，她不仅凭着良好的卫生习惯将自家上下打理得干干净净，还主动去打扫村里的街道卫生，为全村的“出彩”出力。这些年，包括李秀琴在内的孟家村人通过自己的双手，把生活越过越好，曾经的贫困村也正在逐渐脱胎换骨。

相关链接

### 全村半数都成了“出彩人家”示范户

其实，孟家村还是个市级贫困村，以前这里的村民都是以种地为生，2015年，村里将土地流转出去近400亩，不仅提高了村民收入，空出的劳动力也转移到其他行业中，村民的日子越过越好，贫困户越来越少，像李秀琴家的收入在村里还算中等。

“下一步我们打算以村集体的名义创办一个物业公司，将村里剩余劳动力，例如年纪大的妇女转移出去，进一步增加他们的收入。”孟家村村支部书记王智利说。

虽然还没有完全摘掉贫困村的帽子，孟家村的村容村貌村风却都已焕然一新，这从村里干净的大街小巷，排列整齐的分类垃圾桶，和洋溢在村民们脸上的笑容就可以看出。在这次济阳区妇联组织的“出彩人家”创建活动中，孟家村已经有40户人家脱颖而出，成为示范户，占全村的一半。这种比例在济阳的各村中也算比较高的了。

“过上干净整洁的生活后，我们都不愿意回到原来那种脏乱差的环境中了。”村民们纷纷表示，下一步他们将带动更多的人家争创出彩示范户，让孟家村成为出彩示范村。

本报记者 于悦

本报记者 于悦

### 自己家“一尘不染” 村里的街她也去扫

在济阳街道孟家村，李秀琴的爱干净是全村出了名的，走进她家，可以用“一尘不染”来形容，地板擦得能照出人影，床铺、沙发上毫无杂物，堪称一个出彩人家的“样板间”。

再看这个家里两个5岁的双胞胎孙女，梳着整齐的小辫，衣服、书包永远都被李秀琴洗得干干净净，村里人见到俩孩子就夸李秀琴心细。

每天早晨送两个孙女上学，回到家后李秀琴就开始挨个房间打扫，每个角落都不放过，有时她去邻居家串门，见别人家里地上、沙发上堆着杂物，就觉得“进不去门”，立即就动手帮他们收拾。“我就见不得脏乱的环境，不管自己的还是别人的，一定要收拾利索了才行。”李秀琴说，虽然村里有保洁人员，平时看到外边脏了，她也会习惯性地去扫扫胡同，村民们都为她竖起大拇指。

有时看到李秀琴起劲地收拾院子，儿子会问她：“妈，家里是不是又要来客人了？”“其实也没人来，我就是想让我能看见的地方都干净整齐。”



爱干净的李秀琴把家里收拾得“一尘不染”。

李秀琴笑着说。她也经常教育两个孙女，玩完的玩具要及时收拾，不要在墙上乱涂乱画，让她们从小学做讲文明、素质高的人。

### 生活水平翻一番 日子越过越红火

当记者来到李秀琴家时，她的儿媳妇刚下了夜班在卧室里休息，操持着家务的李秀琴也很体谅和心疼这个“闺

女”。“她从烟台那么远嫁到我们家，在家里也是父母的独生女，成了一家人，咱就得和疼女儿一样疼她。”李秀琴说，不管有什么好吃的、穿的东西她都想着留给儿媳妇。当然，儿媳妇对她也没的说。

除了家庭和睦，这几年，李秀琴也觉得自家的生活水平翻了一番，吃穿用都比以前好了不少。目前，李秀琴的儿子和媳妇都在济北开发区上班，收入还不错。而她自己也会在农闲

的时候出去打个零工，所以一家人的日子过得挺不错。

“我们家还种了十亩地，有自己的，也有包的别人的。”李秀琴自豪地说，家里的农田种了玉米、小麦等作物，“今年收成还不错，估摸着一年卖了2万块钱。”除此之外，孟家村为提高村民收入，将大部分土地承包给了一家农业公司，李秀琴家除了自种十亩地，六亩地也流转了出去，每亩每年收入也有1300元。

## 济阳区中医院获多项技能竞赛一等奖

本报11月22日讯(记者 于悦) 近日，济南市卫计委分别举办了全市传染病防治工作岗位技能竞赛和全市艾滋病防治工作岗位技能竞赛，济阳区中医院在这两项比赛中都取得了优异成绩。

其中，2018年艾滋病防治工作岗位技能竞赛中，区中医院获团体一等奖，针灸科高芳医生获得个人特等奖、团体三等奖；全市首届传染病防治岗位技能竞赛中，区中医院获团体三等奖，手术室主管护师孙玲玲获个人一等奖。

“这次大赛在领导、同事及家人的支持下，我通过不懈努力，层层选拔，取得了较为满意的成绩，比赛已经结束，但艾滋病防治工作需继续加强。”高芳表示，作为一名医务工作者，作为一名PITC

(医务人员主动提供的艾滋病检测咨询)工作人员，她会在今后的工作中再接再厉，帮助更多的感染者积极治疗，提高生活质量，并积极向人们宣传艾滋病知识，减少无谓的恐惧。“我相信通过大家的努力，艾滋病总有一天会消失的，让我们一起关爱艾滋病病人和感染者，杜绝艾滋病感染。”

取得优异成绩之外，孙玲玲也表示，这次比赛让她受益良多，“通过比赛学到了很多自己专业以外的东西，也是对自己各个方面能力的全面锻炼，是一个自我提升的过程。收获的不仅仅是理论知识和技术，更是团队之间的完美合作，促使我们更有热情地去学习工作。以后我会更加努力，在不断的学习中创造出更加辉煌的成绩，不断学习新知识为中医院奉献一分力量。”



济阳区中医院高芳、孙玲玲获殊荣。

教育资讯

11月21日，太平街道办事处中心小学开展“交通安全知识”专题讲座活动。济阳区交警大队二中队副队长杨日龙结合学生的年龄特点，用通俗易懂的语言，以案析理，为学生们讲解了如何过马路、乘坐车辆、预防交通事故等交通安全知识。(王娜)

11月21日，济阳区实验小学承办了“济南市小学英语学科按需送教送研”活动。活动旨在更好地提高小学英语课堂教学质量，深入探究核心素养下有效的教学方法，提升教研组的研究能力。(潘杰)

11月14日上午，济南市人民政府教育督导组领导来到济阳区第二实验中学进行工作检查、实地督导，重点检查了20条“底线要求”、冬季取暖和校园安全等。(齐玉娟 李静)

11月18日下午，济南市教育局基础教育处、区教体局相关负责人莅临济阳区第二实验小学指导领航学校的评估认定。(吴雪)

入冬以来，孙耿街道办事处中心小学实施空气能中央空调供暖，学生们再也不用穿着厚厚的棉衣上课啦。(胥双)

11月23日，孙耿街道办事处中心小学诚邀中国关工委家庭教育讲师来校为学生家长进行主题为“父母做对才不累”的家庭教育讲座。(史春娇)

近日，崔寨街道办事处萃清小学在期中阶段测试期间开设“无人监考，诚信考场”试点。从全校30个考场中选出五个“诚信考场”作为试点，旨在学校考试中起到示范引领作用，194名学生进入“诚信考场”，争做诚实守信的好少年。(张涛)

11月22日上午，第十一届济南市青少年科技节——国际数棋济阳赛区比赛开幕式在曲堤镇姜集小学隆重举行。济南市科技馆、济阳区科技学会、济阳区教体局主要领导参加了开幕式。(郭书振)

